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Шановні колеги! 
 

Радий вітати учасників 
ХІ Міжнародної науково-практичної 
конференції «Теорія і практика гасіння 
пожеж та ліквідації надзвичайних 
ситуацій». Цей захід щороку збирає 
фахівців, відданих справі боротьби з 
пожежами, надзвичайними ситуаціями та 
їх наслідками. 

Вважаю, що це чудова нагода для 
фахівців і науковців з різних країн не 
тільки обмінятися досвідом, новими 

напрацюваннями, досягненнями, відкриттями, а й ознайомитись із 
сучасною протипожежною, аварійно-рятувальною технікою, 
обладнанням та засобами пожежогасіння.  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у 
розвиток пріоритетної для України рятувальної галузі. 

Тематичні секції конференції сформовані з урахуванням 
актуальних теоретичних та практичних питань забезпечення 
цивільної безпеки, а саме: реагування на надзвичайні ситуації, пожежі 
та ліквідація їх наслідків; особливості створення та застосування 
протипожежної, аварійно-рятувальної та іншої спеціальної техніки; 
фізико-хімічних процесів розвитку та гасіння пожеж і ліквідації 
надзвичайних ситуацій, екологічної безпеки; методи та засоби 
навчання як елементи системи забезпечення техногенної та 
пожежної безпеки. 

Зважаючи на актуальність винесених питань, переконаний, що 
фахові доповіді будуть сприяти розвитку науки і подальшому 
вдосконаленню якості підготовки здобувачів вищої освіти. 

Щиро вірю у продуктивність та насиченість творчої роботи 
науковців під час конференції, у те, що сформульовані пропозиції 
матимуть практичне значення для професійної діяльності фахівців 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Бажаю учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
плідної роботи та нових творчих здобутків в ім’я збереження життя 
та здоров’я громадян! 

 
 

Т. в. о. начальника Черкаського інституту  
пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
Національного університету  
цивільного захисту України  
кандидат технічних наук, професор                                      Віктор ГВОЗДЬ 
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газодимозахисної служби, а також під час виконання інших робіт на 
пожежах. Усе різноманіття взаємодій особового складу караулу 
обґрунтовується обставинами на пожежі. 

Організація взаємодії підрозділів включає в себе узгодження їх 
оперативних дій за метою, місцем та часом в інтересах успішного гасіння 
пожежі. Взаємодію підрозділів організовує відповідний начальник: у 
відділенні – командир відділення, у караулі – начальник караулу або особа, 
яка очолює караул, а також відповідний керівник оперативних дій на 
пожежі – керівник гасіння пожежі, начальник штабу, начальник 
оперативної ділянки, начальник оперативного сектору. 

 

ЛІТЕРАТУРА 
1. Основи тактики гасіння пожеж: навч. посіб. / В.В. Сировий, Ю.М. Сенчихін, 
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http://nuczu.edu.ua/sciencearchive/Articles/senchihin/osnovy-taktik.pdf. 
 

 
 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПІДРОЗДІЛІВ НА СПЕЦІАЛЬНИХ 
ПОЖЕЖНИХ АВТОМОБІЛЯХ 

 
Володимир СИРОВИЙ, канд. техн. наук,  

Національний університет цивільного захисту України 
 

Підрозділи, що озброєні спеціальними пожежними автомобілями, 
мають в оперативному розрахунку невелику кількість особового складу, 
тому вони на пожежах працюють у тісній взаємодії з підрозділами на 
основних пожежних автомобілях. Ці підрозділи допомагають основним 
підрозділам виконувати з успіхом роботи по рятуванню людей, розкриванню 
і розбиранню конструкцій, евакуації майна, гасіння пожежі та інші види 
оперативної роботи [1]. 

Підрозділи зв’язку та освітлення призначені для забезпечення зв’язку 
управління, інформації та взаємодії на пожежах та освітлення оперативних 
позицій роботи підрозділів на місці пожежі. На місці установки автомобіля 
зв’язку і освітлення часто розташовують штаб пожежогасіння (рис.1-3). 

Підрозділи на автомобілях зв’язку та освітлення забезпечують зв’язок 
управління і взаємодії на місці пожежі з допомогою переносних радіостанцій, 
гучномовних установок та телефонного зв’язку, зв’язок інформації – за 
допомогою автомобільних радіостанцій і телефону, підключеного до лінії АТЗ 
(МТЗ), а також можуть одночасно здійснювати освітлення до п’яти місць на 
позиціях виконання оперативних дій на пожежі . Подачу електроенергії до 
прожекторів здійснюють генератори, що встановлені на автомобілях зв’язку і 
освітлення, або від міської електромережі через електрощит, що 
розташований на автомобілі. До генератора автомобіля можуть підключати 
електроінструменти. 

Підрозділи на автомобілях технічної служби АТС-20(43261)-282 
призначені для видалення диму або подачі свіжого повітря в задимлені 
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приміщення та приміщення з отруйним середовищем, розкривання та 
розбирання будівельних конструкцій, частин будинків та завалів під час 
виконання рятувальних робіт, а також освітлення оперативних позицій 
(рис. 4).  

Підрозділ, озброєний пожежним технічним автомобілем, зможе 
забезпечити роботу димососа великої продуктивності, до п’яти 
пневматичних інструментів від компресора автомобіля, розбирати 
конструкції вагою до 1180–4000 кг, різати металеві частини та дерев’яні 
конструкції, освітлювати місця роботи з використанням 5-метрової щогли та 
4 прожекторів, подавати в осередок пожежі піну високої кратності за 
допомогою димососа, забезпечити діелектричний інструмент, засоби захисту 
від ураження електричним струмом та ін.  

 
 
Рисунок 1 – Схема використання пожежних автомобілів освітлення 
 

 
Рисунок 2 – Схема використання пожежних автомобілів радіозв’язку  

 

 
 Рисунок 3 – Схема використання пожежних автомобілів дротового зв’язку  
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Рисунок 4 – Схема використання пожежних автомобілів технічної служби:1 – 

пневматичні інструменти; 2 – коробка розгалуження для прожекторів; 3 – вага до 2 т; 4 

– димовсмоктувач 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ ПРИ 
ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНИХ ПРИГОД 

 
Дмитро ФЕДОРЕНКО, канд. істор. наук, Василь КРИШТАЛЬ,  

Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України 
 

Реагування на ДТП потребує організаційних рішень, особливо у 
питаннях взаємодії відповідних служб (ДСНС, національної поліції, МОЗ). 
Дається 20 хвилин для деблокування і рятування потерпілого. Це достатньо 
жорсткі строки, але вони „смертельно обумовлені”. Як показав досвід 
ліквідації наслідків ДТП, середні терміни проходження повідомлення про 
ДТП в містах складають від 10 хв. до 1 години, а у сільській місцевості від 1,5 
години і більше. Крім цього екстрена медична допомога не завжди буває на 
відповідному рівні через відсутність сучасних медичних засобів та 
спеціального медичного обладнання. У результаті гине близько 70% 
постраждалих, які могли б бути врятовані при своєчасному і професійному 
наданні їм допомоги. Це обумовлює актуальність підвищення ефективності 
АРР при ліквідації наслідків ДТП.  

Підвищення ефективності проведення АРР досягається за рахунок 
швидкого виявлення місця ДТП, швидкого оповіщення і доставки сил та 
засобів, чіткого виконання рятувальних робіт. Кожне з цих напрямків 
вимагає виконання комплексу різних заходів. Найважливішими 
напрямками робіт є вдосконалення організації управління і забезпечення 
взаємодії органів управління і аварійно-рятувальних підрозділів, що 
залучаються до порятунку постраждалих у ДТП.  

Особливості проведення аварійно-рятувальних робіт при ліквідації 
наслідків ДТП відображені в наступних основних принципах проведення 
АРР:  
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